

**Komisia územného plánovania a životného prostredia
Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja**

Košice: 02.10.2019
Číslo: 02365/2019/ORRUPZP/33953
Vybavuje: Ing. arch. Anna Soročinová
e-mail: Anna.Sorocinova@vucke.sk
Telefón: 055/6196 654
Fax: 055/7268 149

ZÁPISNICA

**z 10. rokovania Komisie územného plánovania a životného prostredia
Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja, konaného dňa 02.10.2019**

PROGRAM

1. Otvorenie
2. Informatívna správa Vyhodnotenie výziev cezhraničného programu ENI Maďarsko – Slovensko – Rumunsko – Ukrajina 2014 – 2020
3. Spolufinancovanie projektov z operačného programu Kvalita životného prostredia, Prioritná os 1 Udržateľné využívanie prírodných zdrojov prostredníctvom rozvoja environmentálnej infraštruktúry, Špecifický cieľ 1.4.1. Zníženie znečisťovania ovzdušia a zlepšenie jeho kvality
4. Informácia Východoslovenskej vodárenskej spoločnosti, a.s. o riešení problémov so zásobovaním pitnou vodou a odkanalizovaním obcí kraja
5. Rôzne
Informácia o Programe obnovy krajiny
Informácia o Strategickom parku Haniska
Informácia o Programe Interreg V-A Slovenská republika – Maďarsko
Kontrola plnenia požiadaviek a uznesení z predchádzajúcich komisií ÚPaŽP
6. Záver

K bodu č. 1

Otvorenie

Vyjadrenie:

Predseda komisie po privítaní členov komisie a pozvaných hostí konštatoval, že na rokovaní bolo prítomných 19 z 25 členov – komisia bola uznášaniaschopná. Do programu v bode Rôzne navrhol doplniť: *Informáciu o Programe Interreg V-A Slovenská republika – Maďarsko a Kontrola plnenia požiadaviek a uznesení z predchádzajúcich komisií ÚPaŽP.* Doplnený program rokovania komisie predložil predseda komisie na schválenie.

Uznesenie č. 34/2019:

Komisia schválila doplnený program rokovania.

Hlasovanie č. 1:

Prítomní: 19
Za: 19
Proti: 0
Zdržal sa: 0

K bodu č. 2

Informatívna správa Vyhodnotenie výziev cezhraničného programu ENI Maďarsko – Slovensko – Rumunsko – Ukrajina 2014 – 2020

Vyjadrenie:

Ing. Barbora Kováčová, projektová manažérka Európskeho zoskupenia územnej spolupráce Via Carpatia s ručením obmedzeným, prezentovala Informatívnu správu Vyhodnotenie výziev cezhraničného programu ENI Maďarsko – Slovensko – Rumunsko – Ukrajina 2014 – 2020.

Diskusia:

K materiálu neboli pripomienky.

Uznesenie č. 35/2019:

Komisia odporúča zastupiteľstvu predložený materiál prerokovať a zobrať na vedomie.

Hlasovanie č. 2:

Prítomní: 19
Za: 19
Proti: 0
Zdržal sa: 0

K bodu č. 3

Spolufinancovanie projektov z operačného programu Kvalita životného prostredia, Prioritná os 1 Udržateľné využívanie prírodných zdrojov prostredníctvom rozvoja environmentálnej infraštruktúry, Špecifický cieľ 1.4.1. Zníženie znečisťovania ovzdušia a zlepšenie jeho kvality

Vyjadrenie:

Ing. Viera Dulinová, projektový manažér, informovala o Spolufinancovaní projektov z operačného programu Kvalita životného prostredia, Prioritná os 1 Udržateľné využívanie prírodných zdrojov prostredníctvom rozvoja environmentálnej infraštruktúry, Špecifický cieľ 1.4.1. Zníženie znečisťovania ovzdušia a zlepšenie jeho kvality.

Odbor projektov a investícií, Oddelenie energetiky v spolupráci s Odborom školstva Úradu Košického samosprávneho kraja po dôkladnej analýze súčasného stavu objektov navrhuje realizovať opatrenia v dvoch zariadeniach: Stredná odborná škola v Štítniku a Spojená škola Dobšiná, organizačná zložka Gymnázium Dobšiná.

Nakoľko sú predložené dve žiadosti o nenávratný finančný príspevok, hlasuje sa o každej samostatne.

Diskusia:

K materiálom neboli pripomienky.

Uznesenie č. 36/2019:

Predloženie Žiadosti o nenávratný finančný príspevok s názvom „Náhrada zastaraného spaľovacieho zariadenia v Strednej odbornej škole, Teplická 213, Štítnik“

Komisia odporúča zastupiteľstvu predložený materiál prerokovať a schváliť v zmysle návrhu uznesenia.

Hlasovanie č. 3:

Prítomní: 19
Za: 19
Proti: 0
Zdržal sa: 0

Uznesenie č. 37/2019:

Predloženie Žiadosti o nenávratný finančný príspevok s názvom „Náhrada zastaraného spaľovacieho zariadenia v Spojenej škole, Zimná 96, Dobšiná, organizačná zložka Gymnázium, SNP 607, Dobšiná“

Komisia odporúča zastupiteľstvu predložený materiál prerokovať a schváliť v zmysle návrhu uznesenia.

Hlasovanie č. 4:

Prítomní: 19
Za: 19
Proti: 0
Zdržal sa: 0

K bodu č. 4

Informácia Východoslovenskej vodárenskej spoločnosti, a.s. o riešení problémov so zásobovaním pitnou vodou a odkanalizovaním obcí kraja

Vyjadrenie:

Ing. Ingrid Mydlová a Ing. Vladimír Jakub, zástupcovia VVS, a.s. Košice, informovali o výrobe, dodávke vody verejnými vodovodmi a odvádzaní odpadových vôd a o ďalších činnostiach spojených s prevádzkou, rozvojom a výstavbou vodovodov, kanalizácií a ČOV v rámci Košického a Prešovského kraja, s cieľom zlepšenia kvality života obyvateľstva. Zároveň informovali o zrealizovaných, rozpracovaných a plánovaných realizačných projektoch VVS, a.s., kofinancovaných zo zdrojov EÚ. V súčasnosti realizujú v rámci OP KŽP 2014 – 2020 projekty: Čierna nad Tisou – splašková kanalizácia príľahlých obcí a intenzifikácia ČOV, Trhovište, Bánovce nad Ondavou – kanál a ČOV, Kráľovský Chlmec – rozšírenie jednotnej a splaškovej kanalizácie a intenzifikácia ČOV. Z projektov VVS, a.s. (IROP) sú schválené Žiadosti o nenávratný finančný príspevok v Košickom kraji: Projekt Moravany – kanalizácia, Projekt Ploské – Ortáše – vodovod, prívod vody a vodojem, Projekt Košická Polianka – vodovod, Projekt Sady nad Torysou – vodovod, Projekt ČOV Michalovce – plynojem, Kogeneračná jednotka.

Diskusia:

Predmetom diskusie, do ktorej sa zapojili Ing. Petro, RNDr. Smrčo, Ing. Michalič, JUDr. Mgr. Rovinský boli: problematika tvorby cien za dodávky vody v odlišných podmienkach pre jednotlivé obce, možnosť ich kompenzácie, aká je úloha KSK pri čerpaní peňazí z výziev IROP, námet na čerpania eurofondov len pre odborné organizácie (vodárenské spoločnosti) a preniesť starostlivosť z obcí na tieto spoločnosti.

K bodu č. 5

Rôzne

Informácia o Programe obnovy krajiny

Vyjadrenie:

Ing. Michal Kravčík, CSc. sa ospravedlnil z neúčasti na 10. rokovaní komisie ÚP a ŽP.

Informácia o Strategickom parku Haniska

Vyjadrenie:

Predseda komisie informoval o pracovnom rokovaní o Strategickom parku Haniska, ktoré sa uskutočnilo dňa 20. septembra 2019 o 9:00 hod. v Úrade KSK. Rokovania sa zúčastnili: podpredseda KSK, poslanec Zastupiteľstva KSK a predseda komisie územného plánovania a životného prostredia, vedúci referátu územného plánovania a životného prostredia, zástupca InvEast SK, s.r.o., zástupca mesta Košice a tajomníčka Komisie ÚPaŽP Úradu KSK.

Zástupca InvEast SK, s.r.o. JUDr. Pavol Antal informoval o aktuálnom stave SP Haniska a o výjazdovom rokovaní vlády SR dňa 18. septembra v Čani, na ktorom minister hospodárstva SR uviedol, že pokiaľ nebudeme vedieť, ktorý investor sa pre strategický park rozhodne, nevieme prekročiť isté štádium, keďže inak sa pripravujú dokumenty pre automobilku a inak pre iný typ priemyslu. Aktuálne InvEast SK pracuje na prípravnej fáze projektu, pričom prebieha proces posudzovania vplyvov na životné prostredie. Keď bude známy investor, spoločnosť InvEast SK pristúpi k realizačnej fáze prípravy strategického parku. Zástupca InvEast SK, s.r.o. prítomných ďalej informoval, že dvaja pôvodní investori, ktorých spomínal v júni, sa nakoniec rozhodli neumiestniť svoje investície do SP Haniska. Následne informoval, že aktuálne platné osvedčenie (štatút) o významnej investícii platí do 15. apríla 2020. Proces posudzovania vplyvov navrhovanej činnosti *Strategický park Haniska* na životné prostredie, podľa Rozsahu hodnotenia z 21.12.2018, určeného podľa § 30 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, pokračuje, pričom zámer pre posudzovanie bol pripravený na základe generických dát pre automobilový priemysel. V prípade, že v SP Haniska nebude investor automobilového priemyslu, uskutoční sa nové posudzovanie, resp. jeho zmena.

Prvý podpredseda KSK Daniel Rusnák požiadal zástupcu InvEast SK, aby bol Košický samosprávny kraj veľmi rýchlo informovaný o všetkých skutočnostiach týkajúcich sa SP Haniska.

JUDr. Mgr. Ladislav Rovinský opätovne upozornil na plánovaný rozsiahly záber poľnohospodárskej pôdy v SP Haniska a potenciálne možnosti nevyužívaných plôch napr. areálu U.S.Steel. Pripomenul nesúlad zámeru SP Haniska s ÚPN VÚC Košického kraja, ÚPN dotknutých obcí a tiež s platným a aj v súčasnosti rozpracovaným ÚPN mesta Košice.

Diskusia:

Predmetom diskusie, do ktorej sa zapojili Ing. Petro, JUDr. Mgr. Rovinský a Ing. Dulina bola požiadavka na poskytnutie informácií o pracovnej ceste predsedu KSK v Číne, upozornili na problém pri plánovanej rekonštrukcii cesty Čaňa - Haniska vzhľadom k blokovaniu územia v súvislosti s priemyselným parkom Haniska.

Na záver diskusie predseda komisie informoval, že na pracovnom rokovaní dňa 20. septembra 2019 bolo dohodnuté: sekretariát predsedu KSK zorganizuje ďalšie pracovné rokovanie o SP Haniska v Úrade KSK v polovici decembra tohto roku.

Program Interreg V-A Slovenská republika - Maďarsko

Vyjadrenie:

Ing. Barbora Kováčová z referátu regionálneho rozvoja a plánovania informovala o prebiehajúcej výzve na predkladanie žiadostí o finančný príspevok. Výzva bola vyhlásená 12.9.2019 a bude otvorená do 16.12.2019. Alokácia výzvy je 27,5 milióna EUR pričom žiadatelia môžu podávať svoje žiadosti v rámci 2 prioritných osí:

Prioritná os 1 – Príroda a kultúra

Prioritná os 4 – Podpora cezhraničnej medzi inštitucionálnej spolupráce.

V Úrade Košického samosprávneho kraja je zriadený kontaktný Informačný Bod Programu Interreg V-A Slovenská republika – Maďarsko, kde je možné získať podrobnejšie informácie (Ing. Barbora Kováčová, tel.: 6196 656)

Diskusia:

K materiálu neboli pripomienky.

V rámci diskusie Bc. Karafa vzniesol otázku, či bude etická komisia riešiť poslancov p. Petrovčíka a p. Ihnáta, ďalej navrhuje na zasadnutia komisie ÚPaŽP účasť aj zástupcov vedenia KSK. Poslanci žiadajú informovať ich o všetkých akciách a podujatiach, ktoré organizuje úrad KSK.

Predseda komisie JUDr. Mgr. Rovinský prerokuje tieto požiadavky s predsedom KSK.

Kontrola plnenia požiadaviek a uznesení z predchádzajúcich komisií

K bodu Informácia o činnosti odboru dopravy (uzn. č. 21/2019 z 05.06.2019)

Komisia žiadala zapracovať do Plánu udržateľnej mobility v rámci dopravnej infraštruktúry manažment dažďových vôd a výsadbu sprievodnej zelene.

Podľa Odboru dopravy KSK požiadavka Komisie ÚPaŽP bola predložená na rokovaníach pracovnej skupiny Plánu udržateľnej mobility (PUM) v dňoch 25. 07. 2019 a 03. 09. 2019 priamo spracovateľovi PUM Košického kraja, ktorý zapracuje požiadavku do dokumentu v zodpovedajúcom rozsahu.

K bodu Doplnenie správy o výsledkoch kontrol vykonaných Útvaram hlavného kontrolóra KSK na základe uznesenia č. 222/2019 z 24. júna 2019 (rokovanie komisie dňa 31.07.2019)

V rámci diskusie k bodu JUDr. Hlinka navrhol doplniť na str. 4 v súvislosti s ochranou osobných údajov fyzické osoby – živnostníkov (o tomto návrhu informoval hlavného kontrolóra).

Hlavný kontrolór vysvetlil dôvod neakceptovania pripomienky osobne pánovi poslancovi na rokovaní komisie pre cirkevné a spoločenské otázky.

K bodu Etický kódex volených predstaviteľov KSK (uzn. č. 31/2019 z 31.07.2019)

Komisia uznesením odporučila zastupiteľstvu materiál prerokovať a schváliť v znení návrhu komisie ÚPaŽP: upraviť bod 7.3., aby sa priznávanie majetkových pomerov (majetkové priznania) netýkalo členov komisie neposlancov.

Spracovateľ materiálu právne oddelenie požiadavku zapracoval do predloženého materiálu.

K bodu Informácia o Strategickom parku Haniska (z 31.07.2019)

Bolo dohodnuté, že sekretariát predsedu Košického samosprávneho kraja zorganizuje ďalšie pracovné rokovanie o SP Haniska v Úrade KSK.

Pracovné rokovanie sa uskutočnilo dňa 20.06.2019 v zasadačke Úradu KSK.

K bodu č. 6

Záver

Ďalšie rokovanie Komisie ÚPaŽP Zastupiteľstva KSK sa uskutoční **dňa 13. novembra 2019** (streda) o 13:30 hod. v zasadačke č. 242 Úradu KSK. Predseda komisie na záver poďakoval za účasť a ukončil rokovanie.

.....
Ing. arch. Anna Soročinová
tajomníčka komisie,
v zastúpení
Ing. Ľudmila Sekeráková

.....
JUDr. Mgr. Ladislav Rovinský
predseda komisie